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V prosinci šk.r. 2004/2005 byl proveden  formou dotazníku průzkum mezi studenty GJK.  
Jeho cílem bylo zjistit aktuální situaci ve vztahu studentů k drogám a jejich užívání. 
Byl pátým v pořadí, podobné předchozí průzkumy proběhly v letech 1994/95, 1996/97, 
1998/99 a 2001/02.  
 
Srovnání vybraných dat v jednotlivých letech 
 

šk.rok počet respondentů opak.konopné látky opak.ostatní drogy nejčastěji užívané drogy 
1994/95 350(bez R1,R2) 36% 6% marihuana, pervitin, heroin,LSD 
1996/97 440 33% 2,80% marihuana, pervitin, heroin,LSD 
1998/99 483 38% 1,50% marihuana, hašiš, pervitin,LSD 
2001/02 445(bez R1) 33% 4,70% M,extáze,léky,LSD,ředidla,perv.
2004/05 430 33% 4,70% M,léky,houby,LSD,extáze,toluen

 
Výsledky průzkumu 2004/05  
 
Marihuana 
 

Věk 12 12 13 13 14 14 15 15 16 16 17 17 18 18 19 19     
Pohlaví M Z M Z M Z M Z M Z M Z M Z M Z celkem % 

Počet 15 14 13 14 24 20 34 31 30 52 42 40 43 27 17 12 428 100,00
1 x marihuanu 0 1 0 0 1 2 3 2 3 7 7 8 2 4 4 1 45 10,51 
vicexmarihuanu 0 0 0 0 2 0 9 12 17 13 21 18 21 14 6 9 142 33,20 
uživatelé 0 1 0 0 3 2 12 14 20 20 28 26 23 18 10 10 187 43,69 
% uživatelů 0,0 0,5 0,0 0,0 1,6 1,1 6,4 7,5 10,7 10,7 15,0 13,9 12,3 9,6 5,3 5,3 100,0 % 
 
Jiné drogy 
 

Věk 12 12 13 13 14 14 15 15 16 16 17 17 18 18 19 19     
Pohlaví M Z M Z M Z M Z M Z M Z M Z M Z celkem % 

Počet 15 14 13 14 24 20 34 31 30 52 42 40 43 27 17 12 428 100,00
1 x "TD" 0 1 2 1 0 3 0 0 1 1 3 6 9 2 0 5 34 7,94 
vice x "TD" 0 0 0 0 1 0 0 0 3 1 3 1 5 2 2 2 20 4,67 
uživatelé 0 1 2 1 1 3 0 0 4 2 6 7 14 4 2 7 54 12,62 
% uživatelů 0,0 1,8 3,7 1,8 1,8 5,6 0,0 0,0 7,4 3,7 11,1 13,0 25,9 7,4 3,7 13,0 100,0 % 



Kouření 
 
 

Věk 12 12 13 13 14 14 15 15 16 16 17 17 18 18 19 19     
Pohlaví M Z M Z M Z M Z M Z M Z M Z M Z celkem % 
Počet 15 14 13 14 24 20 34 31 30 52 42 40 43 27 17 12 428 100,00 

kouří stále 0 0 0 0 0 0 4 2 4 9 7 12 4 4 3 4 53 12,38 
kouří občas 0 2 1 0 2 2 3 7 9 6 11 9 12 9 3 3 79 18,46 
celkem 0 2 1 0 2 2 7 9 13 15 18 21 16 13 6 7 132 30,84 

 
 
Z tabulek mimo jiné vyplývá: 
 

1) 43,7% studentů zkusilo aspoň jednou marihuanu 
2) 12,6% studentů zkusilo jinou drogu než marihuanu 
3) 33,2% studentů užilo marihuanu více než jednou 
4) 4,7% užilo jinou drogu než marihuanu více než jednou 
5) mezi uživateli drog mají převahu chlapci, kteří tvoří u marihuany 54% a u ostatních 

drog 67%  
6) mezi 12 a 13-letými nejsou uživatelé drog, ale objevily se první pokusy užití (4) 
7) nejvíce (27,5%) uživatelů marihuany je ve skupině 17-letých ; v této věkové skupině ji 

užívá 50% chlapců a 45% dívek opakovaně 
8) třetina všech uživatelů jiných drog je ve skupině 18-letých 
9) z celkového počtu dotazovaných kouří (tabák) 30,8% 
10) vztah mezi kouřením a užíváním drog je výrazný – z uživatelů marihuany kouří 67%, 
      z uživatelů jiných drog 80%, z těch, kteří drogu nezkusili pouze 8% 

 
 
 
 
Četnost užívání jednotlivých drog 
 

 Ne,nikdy ano, jednou
ano, 

vícekrát 
celkem 
odpov. 

vdechovat toluen, ředidla, ... 325 11 7 343 
kouřit marihuanu,hašiš 185 45 142 372 
pervitin 340 2 4 346 
lysohlávky 326 13 10 349 
steroidy, doping 338 3 6 347 
heroin 342 2 0 344 
kokain 341 3 0 344 
crack 343 1 0 344 
LSD 331 6 9 346 
léky 327 5 16 348 
extáze 331 8 7 346 
jiné 324 3 6 333 



Pořadí nejužívanějších drog vyplývající z tabulky: 
 

1. marihuana, hašiš 
2. léky 
3. lysohlávky 
4. LSD 
5. extáze 
6. toluen, ředidla 
7. steroidy, doping 
8. jiné 
9. pervitin 
 

Mimo konopných látek, které dominují ve všech sledovaných letech, se u dalších drog 
projevil odklon od pervitinu a heroinu, postupně se zvyšoval počet uživatelů extáze a LSD a 
v posledním sledování je významnější nárůst uživatelů léků a lysohlávek. Překvapivý je jistý 
návrat k užívání těkavých látek, hl.toluenu. 
Tento trend potvrzují také výsledky mezinárodního průzkumu ESPAD (Evropská školní 
studie o alkoholu a jiných drogách). Ta mimo jiné poukazuje na nový nepříznivý jev časté 
kombinace marihuany s alkoholem. 
 
Vztahy s rodiči 
 
94% dotazovaných uvádí své vztahy s rodiči jako dobré nebo spíše dobré a převládají jak u 
těch, kteří drogu neužívají, tak u uživatelů. Přesto je patrný rozdíl. Nejvíce špatných a spíše 
špatných vztahů uvádějí uživatelé,a to 11%(opak.mar.), resp. 29%(ostatní drogy), u ostatních 
studentů tvoří jen 3%. 
Studenti se nejčastěji se svými problémy obracejí na matku (41%),na sourozence (19%) a na 
otce(17%). 11% uvádí, že nemá v rodině nikoho, s kým by se mohli poradit. 
Výši kapesného uvádí následující tabulka: 
 

Odpověď Počet % 
do 100 Kč 173 41 
100 - 200 Kč 142 33 
200 - 500 Kč 80 19 
více než 500 Kč 32 7 

 
Mimoškolní aktivity studentů 
 

Odpověď Počet % 
internet 335 78 
mimoškolní vzdělávání 308 72 
aktivní sportování - trénink, závody 233 54 
hra počítačových her 197 46 
muzika 173 40 
sledování sportovních utkání 132 31 
hraní divadla 65 15 
účast na bohoslužbě 36 8 
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